                   Оформление спортивного разряда или звания
Единый Календарный План Спортивных мероприятий, за которые присваиваются спортивные звания и разряды, ежегодно публикуется на сайте Министерства Спорта Туризма и Молодежной политики Российской Федерации. 
Календарь соревнований по радиоспорту и их результаты можно посмотреть на сайте Союза Радиолюбителей России (СРР). Результаты публикуются также в журнале “Вестник СРР”. 
Нормы, выполнение которых необходимо для присвоения разрядов и званий в России, определяет нормативный документ – Единая всероссийская спортивная классификация (ЕВСК). С таблицей норм и условий их выполнения для присвоения спортивных званий и разрядов в виде спорта РАДИОСПОРТ можно познакомиться на сайте СРР. 
Какие документы нужно подготовить для оформления спортивного разряда? Спортивные разряды до 2-го включительно, оформляются Приказом отделений СРР, культивирующих радиоспорт. Для оформления достаточно Протокола судейской коллегии, в котором указано выполнение спортсменом определенного разряда. От спортсмена требуются только демографические данные (ФИО, адрес). 
Спортсменам, выполнившим разряд в очных видах спорта (МР, СРТ, СРП), выдается разрядная книжка, в которую вносятся все последующие соревнования и делается отметка о подтверждении или повышении разряда. 
Спортсменам, выполнившим разряды в заочных соревнованиях (КВ, УКВ), разрядные книжки не выдаются. Спортивные разряды 1-й и КМС оформляются уполномоченными на то Областными организациями по представлениям Региональных отделений СРР. Для этого нужно подготовить две фотографии размером 3х4см. Спортсменам, выполнившим разряд КМС, выдается удостоверение и значок. 
Спортивные разряды должны быть оформлены в срок не позднее 3-х месяцев после выполнения норматива. Инициатива в оформлении должна исходить от самого спортсмена. Т.е. автоматически, без оформления бланков-представлений, спортивный разряд не присваивается. 
Спортивные звания МС, МСМК, ЗМС оформляются через Союз радиолюбителей России, по представлениям Региональных отделений СРР. Для этого нужно подготовить две фотографии 3х4см, документы заверяются в РО СРР, Региональном Совете РОСТО и высылаются в Союз радиолюбителей России не позднее 6-ти месяцев после подведения итогов соревнований. 
Для оформления выполненного разряда нужно обратиться в Совет Регионального Отделения СРР.
