                            Мы выбираем трудный путь.
                 репортаж с 1-й конференции (отчетно-выборной) 

                      Клуба молодёжных радиостанций Кубани

Время идёт быстро и незаметно. И вот уже прошло четыре года с того дня когда мы, те кто занимается радиолюбительством и радиоспортом со школьниками в Краснодарском крае решили объединиться для совместного решения проблем и проведения различных мероприятий. В общем, что бы как-то попытаться сообща сделать занятие радиолюбительством для школьников интересным и привлекательным делом.
Четыре года, это срок полномочий избранных руководящих органов Клуба молодёжных радиостанций Кубани: Совета клуба, Президента и вице-президента. Пришло время подвести итоги, что было сделано, определить планы на будущее и избрать новые руководящие органы на очередные четыре года.
А сделано было много и было что говорить: о прошлом, настоящем и будущем. Самый главный итог за эти четыре года то, что наша организация «Клуб молодёжных радиостанций Кубани» - состоялась. Она признана всеми с кем нам приходилось сотрудничать для решения вопросов молодёжного радиолюбительства и радиоспорта. Она признана, прежде всего, нашим молодёжным радиолюбительским сообществом. Мы сами поняли, что из обычного «клуба по интересам», наше объединение стало настоящей региональной организацией, которая может решать многие вопросы радиолюбительства и радиоспорта среди школьников и учащейся молодёжи в Краснодарском крае. 
В начале 2009 года, за несколько месяцев до проведения конференции, было решено, что это мероприятие необходимо провести открыто, пригласить на него представителей тех организаций, с кем нам уже приходилось работать и с кем еще предстоит наладить необходимые контакты. Мы понимали, что для успешного решения этого вопроса, необходимо согласовать дату и место проведения с участниками конференции: руководителями радиоклубов и радиокружков,  начальниками коллективных радиостанций (т.к. часть из них «совместители» и отпроситься по основному месту работу бывает непросто), а так же с руководителями учреждений и организаций, которых планировали пригласить (т.к. изначально участие в таком мероприятии в их планы не входило). 
И такая работа началась. После неоднократных контактов, была согласована окончательно дата и место проведения конференции – 30 июня 2009 года, гор.Краснодар, Центр детского и юношеского технического творчества Краснодарского края. Времени оставалось уже не очень много и необходимо было решить вопрос с обеспечением прибытия в гор.Краснодар делегатов конференции.  Главная проблема состояла в том, что Клуб молодежных радиостанций Кубани – организация общественная и давать транспорт для поездки в Краснодар не очень многочисленным делегациям местные руководители не собирались. Ответ был один – это ваши проблемы, вы их и решайте. Кроме этого необходимо было как-то «узаконить» поездку детей на конференцию.
После дополнительных переговоров с руководством Центра детского и юношеского технического творчества Краснодарского края, было решено конференцию провести как совместное мероприятие ЦДиЮТТ и Клуба молодёжных радиостанций Кубани. После этого, ЦДиЮТТ КК разослал факсы на Управления образования администраций районов с сообщением о проведении конференции и приглашении делегатов. Так же были приглашены для награждения, участники Краевых соревнований по радиосвязи, занявшие призовые места. Такое решение вопроса имело своё положительное воздействие – практически у всех проблема с транспортом была решена.
Так же, совместным документом, были отправлены приглашения на конференцию в Департамент образования и науки, Радиочастотный Центр филиал по Краснодарскому краю, Краевой Совет РОСТО-ДОСААФ, региональное отделение СРР и Федерацию радиоспорта Краснодарского края, Управление Россвязькомнадзора по Краснодарскому краю. Все они сразу же положительно откликнулись на приглашение.
В общем, организационной работы было много, а переживаний ещё больше. Нужно было постоянно перестраховываться уточнением многих вопросов, хотелось что бы все прошло на высоком уровне.

И вот наступило 30 июня. В 6.20 утра первая связь с Николаем Бессалым RV6AWP, ст.Каневская. По договорённости, они должны были заехать в 6.30 к RV6AWW в Брюховецкую, т.к. нам ехать одной дорогой. Николай информирует, что они уже почти приехали. Через несколько минут мы уже встретились возле школы и колонной из двух машин выехали в Краснодар. Нам предстояло проехать около 90 км. В 7.00 звонок от Александра Безкровного, RK6AWB, пос. Красный Лабинского района. Они уже в пути. Это самая дальняя точка, около 250 км от Краснодара. Выехали в четвёртом часу утра. Молодцы ! 
Ближе к 8 часам на связь вышел Олег Абрамов RV6AWL, гор.Приморско-Ахтарск. Олег сообщает что они уже в пути и у них все нормально. Им ехать около 150 км. Так, периодически перезваниваясь и подбадривая друг друга, все приближались к Краснодару. 
Около 8.30 на связь выходит Александр Агаджанов RK6AXA, пос.Черноморский Северского района. Они уже выезжают вместе с делегацией RK6AWG. Им ехать ближе всех, примерно 50 км. 
В это время RV6AWW и RV6AWP въехали в центральную часть города с очень интенсивным утренним движением и связь пришлось прекратить, а ещё через полчаса конечный пункт маршрута. На наше удивление, делегация RK6AWB из пос.Красного была уже на месте и встречала прибывающих. Заезд делегаций планировался к 10.00 часам, а начало конференции было назначено на 11.00 часов.
Все делегации прибыли даже немного раньше 10 часов, смонтировали выставку технического творчества, поставили стенды с фотографиями, дипломами, QSL-карточками и другой радиолюбительской атрибутикой. До начала конференции времени было ещё достаточно для знакомства, общения и осмотра экспозиций, представленных участниками конференции.
Так незаметно время приблизилось к 11.00 часам. Открыть конференцию поручили директору Центра детского и юношеского технического творчества Краснодарского края Степану Даниловичу Кукушкину. Он обратился к делегатам конференции со вступительным словом, звучит гимн Краснодарского края , 1-я конференция Клуба молодёжных радиостанций Кубани – открыта !

По договорённости с ЦДиЮТТ КК о проведении конференции как совместного мероприятия с Клубом МРК, первым вопросом конференции было награждение победителей и призёров краевых соревнований по радиосвязи: «Звёзды Кубани» и «Дни активности молодёжных радиостанций Кубани». Эту почётную миссию провели директор ЦДиЮТТ КК  Кукушкин С.Д. и Президент Клуба МРК Соломко А.Ф.
После этого, слово было предоставлено Петру Осюшкину RX6CW, председателю КВ и УКВ комитета Федерации радиоспорта Краснодарского края. Он, по поручению Президента ФРС КК, наградил грамотами операторов коллективных радиостанций активно участвующих в спортивной и общественной жизни, руководителей радиоклубов и радиокружков за активную работу по обучению и воспитанию школьников, подготовке команд к соревнованиям. Так же были вручены благодарственные письма Президента ФРС КК в адрес руководителей администраций, учреждений образования, депутатов, частных лиц и др., кто оказывает  на местах поддержку радиоклубам, радиокружкам и коллективным радиостанциям.
В завершении этой приятной части конференции, Президент Клуба молодёжных радиостанций Кубани Александр Соломко RX6CA , вручил вымпела Клуба  всем участникам краевых соревнований по радиосвязи. Памятные вымпела были вручены руководству ЦДиЮТТ КК 

и всем приглашённым гостям конференции.
Перед началом конференции, Президенту клуба были поданы заявки от радиоклуба «Спутник» (RV6AWP) ст.Каневская и радиокружка (RK6AWM) пос.Октябрьский на регистрацию в Клубе молодёжных радиостанций Кубани в качестве коллективных членов. Вопрос был поставлен на голосование и … наша организация пополнилась ещё двумя членами.
После этого, вице-президент клуба Олег Абрамов RU6BN, зачитал приветствие делегатам конференции от Президента Союза радиолюбителей Вооружённых Сил С.В.Смирнова RK3BJ и председателя комитета по молодёжной политике Союза радиолюбителей России И.Е.Григорьева RV3DA.

Далее, с отчетным докладом выступил президент Клуба молодёжных радиостанций Кубани Александр Соломко RX6CA. В докладе был дан анализ работы по становлению организации, укреплению её рядов и авторитета, налаживание контактов и совместной работы с учреждениями и организациями, выполнение Устава клуба, организация и проведение соревнований, участие в краевой Неделе науки и техники (номинация «Любительская радиосвязь. Радиоспорт»), внесены предложения по изменениям в Устав клуба и др. Доклад сопровождался демонстрацией презентации. За четыре года был собран большой материал, как самим президентом Клуба, так и руководителями радиоклубов и начальниками коллективных радиостанций, наглядно показывающий повседневную жизнь членов Клуба, участие в соревнованиях и многих интересных радиолюбительских и других делах.
После окончания доклада был объявлен перерыв. В перерыве продолжалось активное общение, осмотр выставок технического творчества, стендов с радиолюбительской и спортивной атрибутикой. Президиум конференции составлял список выступающих.
После перерыва начались выступления делегатов и гостей конференции. Выступления некоторых делегатов сопровождались показом слайдов с фотографиями и другой информацией из жизни коллективных радиостанций. Такие выступления были подготовлены Александром Агаджановым UA6BD (RK6AXA), Олегом Абрамовым RU6BN (RV6AWL), Николаем Бессалым UA6BQZ (RV6AWF). Эти выступления, делегаты конференции слушали с наибольшим интересом.
Отдельная благодарность группе технического обеспечения в составе: Роман Ситниченко, Тамара Ступникова и Дмитрий Богданов. Они оперативно и бесперебойно работали с двумя ноутбуками, мультимедийным проектором и аудиоаппаратурой. 
Да простят меня читатели этих строк, но обойтись без официальной информации невозможно. 

На 30 июня 2009г., в составе Клуба, состояло 17 коллективных членов. На конференции присутствовали делегации от 10 членов. Всего присутствовало: делегатов – 51, приглашённых – 7.
На конференцию было вынесено 5 вопросов. Конференция открылась в 11.00 часов, закончила работу в 15.00 часов, продолжительность работы составила 4 часа. 
Итоги конференции:

- работа Президента клуба за отчётный период признана удовлетворительной

- выбраны руководящие органы: Президент клуба, вице-президент, Совет клуба, ревизор

- внесены изменения в Устав клуба.
На этом 1-я конференция Клуба молодёжных радиостанций Кубани – завершилась. Завершился первый отчётный период, на мой взгляд и по оценке делегатов конференции он был достаточно успешным. Но впереди работы ещё очень много, в планах остались нереализованные проекты, над которыми предстоит нам всем вместе работать. Это будет трудный путь, но мы его выбрали и будем идти вперёд. Мы приглашаем к сотрудничеству всех, кому небезразлично будущее радиолюбительства и радиоспорта на Кубани. И желаем всем на этом пути – удачи !
Фоторепортаж о работе конференции, вы можете посмотреть на странице фотоальбом. 
Большую работу по составлению фоторепортажа, проделал Андрей Хилько, RK6ATV. Он провёл фотосессию, сделав более 300 снимков, как для нашего сайта, так и для членов клуба. Из этого числа, 89 снимков представлены в нашем фотоальбоме. 
- - - 

Александр Соломко, RX6CA

Президент Клуба молодёжных радиостанций Кубани, 

руководитель детского радиоклуба «Планета»,
начальник коллективной радиостанции RV6AWW,

Центра дополнительного образования для детей «Радуга»

ст-ца Брюховецкая, Краснодарского края.

10.07.2009г. 

