                           Обсуждаем проект Регламента любительской службы и 

                            Инструкцию об образовании  позывных сигналов

                                   Уважаемые коллеги и друзья!

Я уверен в том, что ознакомится с этой информацией вы решили потому, что Вам не безразлично будущее молодежного радиолюбительства и радиоспорта в России.  И не имеет значения, являетесь ли вы начальником коллективной радиостанции или занимаетесь со школьниками и молодежью каким-то другим способом или не имеете к этому никакого отношения, ваше мнение и предложение будет внимательно изучено и возможно оно, вместе с другими будет иметь решающее значение при выработке предложений и принятии решений.

Информация, которую вы прочитаете на этой странице, создана на основе мнений и предложений начальников коллективных радиостанций работающих со школьниками и учащейся молодежью, полученной на «круглых столах» молодежных радиостанций России и по электронной почте в ходе обсуждения Проекта регламента радиосвязи и молодежной политики СРР. В обобщенном виде она была передана в Президиум СРР, председателю молодежного комитета Игорю Григорьеву  (RV3DA) и председателю правого комитета Дмитрию Воронину (RV3DUT).

Я, надеюсь, что на странице ДОКУМЕНТЫ вы прочитали проект Регламента любительской службы с комментариями СРР и Инструкцию об образовании позывных сигналов. Оцените позицию Президиума СРР и предлагаемые им изменения, положительные и отрицательные стороны предлагаемых изменений и как это может отразиться на молодежном радиолюбительстве и радиоспорте.

Начать эту информацию я хотел бы с короткого письма Председателя молодежного комитета Президиума СРР, которым сопровождалось его сообщение с информацией о проекте Регламента радиосвязи и позиции СРР обозначенной в постановлении Президиума СРР.

 Все выводы делать Вам.  Присылайте сообщения с Вашим мнением и предложениями. Не оставайтесь в стороне, возможно еще что-то удастся изменить и поправить. 

С уважением, Александр Соломко, RX6CA (RV6AWW)

e-mail: rv6aww@mail.ru     

                                                     (((((
 И. Григорьев, RV3DA, 12/03/07
 Настоятельно  рекомендую  всем  прочитать  проект Регламента. Я просто удивлен,  что  от большинства руководителей молодежных радиоклубов, за исключением  всего  некоторых,  нет  никаких  откликов  на эту тему. В проекте  прописано  много "интересного", например, допуск ребят в эфир только  по  их  личной  категории, а тех, у кого категории и позывного нет, только по третьей (7060-7150 КГц, мощность 10 Вт). Это нормально?

Устроил  "бучу" на президиуме в прошлую субботу. Наш вопрос обсуждался около  часа. Кажется, сможем "выторговать" вторую категорию, но только в обмен на обязательную передачу /N.

Все   нововведения   пришли  с  Запада  вместе  с  подписанием  пакета

документов  CEPT. Увы, правила и требования CEPT на нашу почву ложатся с большими издержками.

                 Из постановления Президиума СРР, www.srr.ru, новости 16/05/07

3)  В части, касающейся вопроса обучения начинающих радиолюбителей, на переговорах  отстаивать  позицию,  в  соответствии  с  которой, лицам, проходящим  обучение  под  наблюдением  управляющего оператора, должна предоставляться  возможность  использовать  полосы  радиочастот  и мощность,   установленные   для   любительских   радиостанций   второй

категории.
                                                                      (((((                     

(  Для того, что бы обсуждать и делать какие-то предложения надо знать какие формулировки  прописаны на основании законов и международных документов и их нельзя изменить, а какие родились в умах наших чиновников и в Президиуме СРР и могут быть скорректированы. В проекте Регламента и в Инструкции о порядке образования позывных сигналов, достаточно много такого, что несомненно нанесет определенный ущерб радиолюбительству, прежде всего молодежному. Смотреть на это с позиции того, что жизнь изменяется все приводится 

в соответствие с международными документами и нашими законами и быть при этом оптимистом, это позиция неверная. Европейские законы писались не для России и перекладывать их  1:1 на нашу почву не получится ничего хорошего. Наши законы пишут люди (пусть и очень образованные), но большинство законов после их принятия сразу же подвергаются критике и их начинают корректировать. Такая ситуация и с Законом о связи. Возможно, так будет и с другими документами касающимися радиолюбительства. 

(  Делать выводы о состоянии молодежного радиолюбительства и о его будущем на основании небольшого количества относительно благополучных радиостанций  это полное заблуждение. По информации от начальников действующих коллективных радиостанций из разных регионов России, единицы из них работают практически без проблем. Это как в целом по России средняя зарплата составляет примерно 12 - 13 тыс. рублей, а у тех кто сегодня занимается радиолюбительством с молодежью это 3.0 - 4.5 тыс. рублей. "У руля" коллективок сейчас работают "последние из могикан" и кто придет им на смену, на местах это не просматривается. Во многих случаях они никак не поддерживаются ни местными администрациями и органами власти ни региональными отделениями СРР и работают на полном энтузиазме начальников радиостанций и за счет их личных средств.

(  То, что исчезает само понятие "радиостанция коллективного пользования", как бы там ни было, но это принесет больше вреда, чем пользы. Более свободный доступ к обучению и работе в эфире начинающим, которые прописаны в проекте, это как раз и подтверждение вышесказанному, т.к. облегчает все процедуры: сегодня есть радиостанция, а завтра нет и никаких проблем. Это похоже на ситуацию, когда коллективных радиостанций нет, а надо как-то разрешить молодежи работать в эфире. Не следует рассчитывать на то, что будь это на селе или в городе, радиолюбители станут активно заниматься с молодежью у себя дома, скорее это будут немногочисленные случаи и они не станут по настоящему "коллективными радиостанциями" в смысле небольшого центра радиолюбительства и радиоспорта. Это не тот путь к развитию молодежного радиолюбительства и радиоспорта. Сейчас, практически нет никаких запретов и ограничений на открытие коллективных радиостанций хоть в организациях, хоть дома. Какие есть запреты которые нужно снимать?  Откуда взялось это /N. Предполагается, что это наше очередное изобретение "на благо народа". Не стоит расчитывать, что это будет способствовать привлечению в радиолюбительство молодежи и инициировать получение ими индивидуальных позывных. Для этого нужно другое. Над этим надо думать и принимать совместные действия. Сегодня подавляющее большинство молодежных коллективных радиостанций работает в системе образования и в большинстве регионов России практически находится за пределами этой системы, т.к. пока еще не воспринимается  как спортивно-техническое творчество, как предпрофильная подготовка, патриотическое воспитание и т.д. И не очень это зависит от самих начальников коллективок. Время было упущено и сейчас среди школьников не "модно" заниматься радиолюбительством. Во многих регионах на радиолюбительство смотрят как на занятие "узкого круга людей". То что в нашей радиолюбительской прессе печатается информация о радиоклубах и коллективных радиостанциях имеющих достижения это безусловно правильно и это нужно продолжать, возможно их опыт кому-то поможет, но в целом  это проблему не решит. Это небольшая, верхняя часть айсберга, сверкающая под солнцем, а его большая часть скрыта и более опасна так как не находится на виду. О проблемах ничего толком не говорится, а значит их никто и никак не собирается решать.

(  Если останется положение, что начинающие будут иметь право работать по третьей категории, то это не только удар по молодежному радиолюбительству, а это ему полный конец. Но если вопрос будет решен так, как сейчас предлагает Президиум СРР, о том что начинающие будут иметь право работать по второй категории, то это шаг назад по сравнению с настоящим положением, что тоже повлечет за собой негативные последствия. Непонятно, почему сегодня под контролем начальника коллективной радиостанции (первой категории) начинающий может работать по первой категории, а завтра под контролем этого же управляющего оператора (первой категории) ему это будет запрещено. Сегодня мы работаем мощностью до 200 ватт (у кого старое разрешение) а некоторые уже имеют право работать 1000 ваттами, а теперь будем работать на 100 ваттах. Зачем такой  прогресс, кто это предложение придумал ?

(  Согласно предлагаемых изменений, начинающие операторы после позывного в обязательном порядке передают /N. При этом радиолюбители, работающие в соответствии со своей квалификацией, т.е. сдавшие экзамен и получившие Удостоверение об образовании позывного сигнала, имеют право не передавать /N." Из этого следует, что  работая на личной радиостанции радиолюбителя его позывным через /N, после получения Удостоверения могут работать позывным радиолюбителя без /N. При повседневных связях нужно применять /N, а в соревнованиях не нужно. Опять же пример: в школе начала работу личная радиостанция и операторы работают позывным этого радиолюбителя передавая …/N, а в соревнованиях работают его позывным без идентификатора. К чему весь это абсурд. 

(   Если Президиум СРР в лице председателя молодежного комитета, выносит такие вопросы на "всенародное" обсуждение, означает ли это что в Президиуме СРР его члены не знают сами что и как нужно делать. Обсуждение в ситуации когда уже приняты какие-то решения, часто не дает нужного результата. Мнения самые разные и в большинстве своем они не очень-то нужны тем, кто задает эти вопросы. Создается видимость участия радиолюбительского сообщества. 

(  Нужно предпринять серьезные усилия, что бы "подправить" проект Регламента и Инструкцию так, что бы приблизить их к созданию максимальных и привлекательных условий для работы молодежи в эфире прежде всего на традиционных "коллективных" радиостанциях, которые  наверное еще будут оставаться центрами привлечения молодежи в радиолюбительство и радиоспорт, а не рассчитывать на "коллективки в каждом доме". Не нужно как китайцы пытаться плавить металл в каждом дворе. 

(  Представлять проект Регламента (за исключением двух-трех позиций) как благо для развития молодежного радиолюбительства, это по меньшей мере некорректно.  А если к нему ещё приплюсовать новую Инструкцию об образовании позывных сигналов, то "область радиолюбительской  деятельности" радиостанций которые работают с молодежью значительно сужается. Как сказал один сатирик "спасибо Семен Семенычу, что нам жить так весело".

(  Ликвидация термина "радиостанция коллективного пользования", будет иметь негативные последствия в том числе и по той причине, что многими чиновниками и начальниками на местах будет однозначно воспринято так, что раз это убирают - значит это не нужно, они и сейчас не особо-то жалуют радиолюбителей и коллективные радиостанции

(  Сейчас все оплаты за оформление документов на радиостанцию, за использование частотного ресурса и т.д. в большинстве своем, производят сами начальники коллективных радиостанций за свой счет. При регистрации РЭС на юридическое лицо, суммы этих оплат возрастут значительно если не сразу, то уже в ближайшем будущем. Никаким договоренностям сейчас верить нельзя -  с юридических лиц дерут шкуру и будут драть. Бюджетники, а это практически все организации которым сейчас принадлежат коллективки, оплачивать не смогут т.к. такие статьи расхода не предусмотрены

(  Во всем мире работают клубные радиостанции, школьные, организаций бойскаутов и т.д. и нигде никто не передает ничего такого через дробь.  У всех это организовано по-людски, через дробь передают общеизвестные и принятые во всем мире кодовые сокращения, зачем у нас в России опять что-то придумывать новое.

(  Известный не только в России, но и во всем мире префикс UE..., зачем-то отдают в четвертую категорию и тем самым убирают из радиолюбительской жизни многих радиолюбителей одно из очень интересных и привлекательных направлений - это  работа спецпозывными с префиксом UE.. в ознаменование различных исторических и просто интересных событий и дат. Вместо этого на все подобные спецпозывные будет "давать добро" СРР. А кто конкретно и какие это будут спецпозывные (кроме общеросссийских) в инструкции об этом ничего не написано. Значить опять все будет решаться «на чье-то усмотрение».

(  Введение официального термина "начинающий" и тем более его постоянная идентификация в эфире, не только не добавляет привлекательности в работе в эфире, но и прямо унижает достоинство многих операторов коллективных радиостанций, которые в подавляющем большинстве активно работают в эфире, участвуют в соревнованиях и радиоэкпедициях имеют спортивные разряды и никак не являются начинающими. Предлагать им как альтернативу "начинающим", это получить свой позывной и работать им в эфире, это значить намеренно разрушать коллективные радиостанции, которые еще какое-то время будут работать. 

(  Введение термина "начинающий", по большому счету, вообще обособляет ребят от радиолюбительского сообщества и создает ненужные проблемы, например - по какой категории им работать или как разрешить работать на любой радиостанции. Нужно этот термин убрать. Разрешить работать оператору по категории управляющего оператора (фактически начальника радиостанции). Он сам обучает или контролирует обученного оператора и по уровню его подготовки знает какую надо установить мощность и какие диапазоны выбрать. Возможность ребятам работать на индивидуальных радиостанциях радиолюбителей никак не повлияет ни на массовость ни на привлекательность. Это вопрос нужно решать по-другому. В коллективе им и более интересно и более правильно организуют их обучение и нужно сделать так, что бы для этого создать все возможности

(  Фактически сейчас убирается все то, что было достигнуто за предыдущие годы, прежде всего усилиями самого СРР и при всех современных издержках, сейчас еще дает возможность заниматься с молодежью и расчитывать что молодежное радиолюбительство будет развиваться. Если предлагаемые изменения будут приняты, такая возможность просто исчезнет

( Позиция Президиума СРР по этим вопросам сегодня не учитывает и не отражает мнение начальников коллективных радиостанций, тех кто составляет сейчас основу работы с молодежью. Получаемые выгоды по новым документам незначительны, по сранению с ожидаемыми потерями.

(  В данном проекте есть как позитивные моменты, так и негативные. Взять к примеру эту «дробь N». Зачем ее вводить? Зачем у нас в России надо как-то "отделять" начинающих.  Да и что в понимании деятелей, которые составляли Регламент, значит начинающий? Есть масса примеров, когда человек уже в солидном возрасте, технически "подкован", активно работает на коллективке, но по каким либо причинам не имеет позывной. К какой категории относить человека имевшего лет 5-7 назад позывной (любой категории), но в этот момент по какой-то причине был закрыт. С одной стороны он уже имел позывной и подготовлен по какой-то категории, но если смотреть согласно Регламента, то он будет иметь право работать только с /N. Как работать в соревнованиях из полевых условий,  если брать ребят в экспедиции и дать им возможность работать, то позывной будет более чем смешной, например: R3JJ/4/p/N. Или для таких мероприятий просто будут не брать ребят с собой, дабы не "портить" позывной. Вот и выходит, что принимая в работу эту /N, мы тем самым ограничиваем рост радиолюбительских рядов из числа молодежи, снижаем участие молодежи в соревнованиях и экспедициях, "насильственно" даем им понять, что они еще не доросли до нашего "мастерства", тем самым ущемляя его самолюбие.

(  Ссылка RV3DA на Закон о связи и документы СЕРТ, по меньшей мере не соответствуют действительности. В указанном Законе нет ни слова про  радиолюбителей,  любительские  радиостанции  и любительскую службу. Вместо  того,  чтобы  своевременно  добиться внесения поправок в Закон, для чего (в том числе) и создаются общественные организации, наделенные правом внесения законодательных  инициатив, СРР "подстраивает нас" под "операторов связи". А "операторы связи" по определениям закона - коммерческие структуры, со всеми вытекающими из этого последствиями ... оплатами ... и чем далее - тем больше!
          Закон о связи  принят во 2-й  половине 2003 года, т.е. уже во время правления "Томаса и К". По крайней мере, дважды Госдумой вносились в него поправки ... Опять проспали или не хотели.          Что-то раньше никому не приходилось слышать,  чтоб кто-либо сетовал на то, что у себя в
квартире хотел открыть коллективку  для детишек, а ему ни в какую не разрешают, потому что СРР не «пропихнул» Регламент в нужной ему редакции. 
          То, что радиолюбителям будут выдавать разрешения (Удостоверения) как водительские права – хочешь на своей машине катайся,  а хочешь - на соседской с самим соседом рядом. Это не плохо. А  вот  фактически ликвидировать коллективки из-за того, что кто-то проспал или им  это  не выгодно или не соответствует намерениям – это не правильно, вредно и глупо. Сейчас начальник коллективки может иметь до 3-х замов, а один "управляющий оператор" не может ежедневно  находится на коллективке. Оформить  каждому  пацану  позывной  -  пусть ими молотят, тогда это вовсе не коллективка с показателями и достижениями конкретной школы, детского центра, СЮТ и т.д. А нет достижений (дипломов, грамот, кубков и т.д.) и зачем тогда радиостанция руководителю этой организации? Если разработчики сознательно  не  задумали  превратить коллективку в платный центр по подготовке операторов или заведение типа интернет-кафе (в бизнес, одним словом).  Наверное, истина где-то рядом. Подготовка на получение позывного (категории) – столько-то тысяч рубликов. Не хочешь позывной - заходи "потрепаться" /N - за час столько-то рубликов ... Нет своей радиостанции: арендная плата за час, день –  столько-то… Может  и  есть  смысл  создать  такие  "коммерческие  центры" - но только для состоятельных дядей, или для тех - у которых только сиюминутные желания. 

(  Хотелось бы узнать конкретных разработчиков проекта Регламента и Инструкции, кто все это придумал. Почему это не было вынесено раньше на обсуждение членов молодежного комитета СРР. Нужна информация в каком состоянии сейчас находится весь это процесс, кто в Президиуме СРР конкретно занимается этими согласованиями. Будет ли эта позиция Президиума  более активна по сравнению с той, что сейчас - немного выторговали и  хорошо.  У кого выторговали и кому хорошо ?

 P.S. от RX6CA
На сайте СРР, в новостях за 16 мая, появилось сообщение о том, что в ГКРЧ будет проводиться  работа по подготовке к подписанию Россией документов СЕРТ. Получается, что никакого подписания документов  СЕРТ о чем сообщает RV3DA ещё не было и в тех документах о которых идет речь, требований СЕРТ попросту быть не может.  Или здесь что-то не так …

                                                                         = = = = =

                    www.srr.ru, новости, 16/05/07
В План работы Государственной комиссии по радиочастотам на II - III кварталы 2007 г. включены вопросы, касающиеся любительской службы: "О возможности и условиях присоединения Администрации связи Российской Федерации к рекомендациям Европейской конференции администраций почт и электросвязи (СЕРТ) T/R61-01 и T/R61-02" и "О Регламенте любительской службы в Российской Федерации". Срок рассмотрения - сентябрь с.г. 

