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В русском языке прочно укоренилось иностранное слово "хобби", которое в вольном переводе можно читать как "занятие для души". Каких только занятий себе ни придумали люди. Среди всех этих занятий  свое место еще с начала ХХ века прочно занимает любительская радиосвязь. Всего в мире "больных" радио более 2 млн., из них 1.5 млн. - японцы и около 700 тыс. - американцы. В РФ насчитывается около 40 тыс. радиолюбителей. В нашем районе не равнодушные к этому словосочетанию люди появились в 70-х годах уже ставшего прошлым ХХ-го века. Первоначально их можно было пересчитать на пальцах одной руки. Теперь же их число в районе перевалило за 50.  Перефразировав известное выражение можно сказать, что радиолюбительству все возрасты покорны. Старейшему радиолюбителю района Ханину Семену Даниловичу RZ6CY сегодня 77 лет,  а самому юному Бережок Михаилу - 12. Чтобы стать радиолюбителем, совсем необязательно иметь специальное образование. Да и часто профессии этих людей никак не связаны с радио. От  домохозяек и до глав государств. Радиолюбителями были президенты Индии Раджив Ганди, США Рональд Рейган, король Иордании Хуссейн, ныне здравствующий король Испании Хуан Карлос. Радиолюбительская карта мира по количеству стран намного превосходит  политическую. На ней более 300 "стран". Отдельными странами считаются не только всем известные государства, а еще и отдельные острова и территории, которых просто так не разглядеть на обычной карте. Отдельными "странами"  считаются и Арктика с Антарктикой и даже космос. Уже более 10 лет, сначала с орбитальной станции "Мир", а теперь и с МКС регулярно звучат в радиолюбительском эфире голоса космонавтов. Кстати, наш первый космонавт Юрий Гагарин тоже был радиолюбителем.  Жителям нашего района пока не удалось связаться с космонавтами, но связи с другими континентами, в том числе и с Антарктидой стали уже повседневными. Однако для этого знаний только русского языка не достаточно, необходимо знать другие языки. Например, житель села Ей-Укрепление Анатолий Юсупов RW6AHL, даже специально окончил заочные курсы Ешко. Но на сегодняшний день знаний только английского уже маловато. Это понял и Виктор Мягер RX6CC, он в дополнение к английскому занялся изучением испанского языка, ведь на нем говорит вся Латинская Америка. Теперь у Виктора там появляется все больше знакомых. Но не только они могут похвастаться обилием связей с иностранными радиолюбителями. К примеру, Николай Шувалов RZ6ARM был награжден американским дипломом "DXCC millennium" за проведение радиосвязей с радиолюбителями более 100 стран мира в течение 2000 года. В его коллекции много и других дипломов. Но не только дипломы являются показателем мастерства. В эфире регулярно проводятся соревнования по радиосвязи, начиная с краевого уровня до чемпионатов мира. Щербиновские радиолюбители и здесь могут похвастать своими успехами. Безусловным лидером в районе является Александр Климентьев RA6AFB из ст. Новощербиновской. Он является неоднократным призером и победителем различных внутрироссийских и международных соревнований. Стен его радиорубки уже мало, чтобы разместить все награды. От него не отстает Александр Яценко RW6CW. Оба являются кандидатами в мастера спорта по радиосвязи на КВ. Но не только им интересен дух соперничества, Виталий Волков RK6ALP одержал свою первую победу в "Кубке Приазовья", проводимом Лигой радиолюбителей Украины.

 Операторское мастерство напрямую зависит от технического оснащения радиостанции. Почти все наши радиолюбители мастера  своего дела. Владимир Гонтарь UA6BCS, Николай Кузьменко RK6AV,  Николай Шемендюк RZ6CZ могут отремонтировать и построить радиостанцию любой сложности. Неотъемлемой частью любой радиостанции являются антенны. Есть у нас и признанные антенных дел мастера: Николай Шувалов RZ6ARM, Александр Климентьев RA6AFB, Вячеслав Батицкий RZ6AER. Конструкции Вячеслава давно с успехом применяются нашими радиолюбителями при проведении радио экспедиций и соревнований. Всеобщая компьютеризация так же не осталась незамеченной радиолюбителями. На сегодня компьютер является неотъемлемой частью любительской радиостанции. Он помогает вести статистику проведенных радиосвязей, рассчитать прогноз прохождения радиоволн, смоделировать работу новой схемы или антенны, а так же управлять всем оборудованием радиостанции.  Радиолюбителями изобретено множество новых видов связи, где информация передается и принимается только с помощью компьютера. Одним из первых энтузиастов цифровых видов связи в районе является Илья Яценко UA6AAW. 

Радиолюбительство - хобби не сугубо индивидуальное. У нас в стране существует множество различных клубов не только по различным направлениям радиолюбительства, но и по специальностям и интересам:  радиолюбителей - медиков, -авиаторов, -военнослужащих, 

-северян, -казаков, -туристов и пр. Наиболее активная часть Щербиновских радиолюбителей также решила объединить свои усилия с целью популяризации своего хобби. Они организовывают радиоэкспедиции, ежегодные межрайонные соревнования по связи на КВ. Идейным вдохновителем многих мероприятий является Андрей Кваша RK6ABM. 

Общими усилиями в станице открыта коллективная радиостанция RW6AWW для обучения молодежи основам радиосвязи. Появились и первые достижения, наша команда заняла 3 место среди коллективных радиостанций Европейской части России в международных соревнованиях, проводимых Голландской лигой радиолюбителей и 8 место среди коллективных радиостанций Европейской части России в чемпионате мира 2003 года. Разработали и совместно с Федерацией Радиоспорта Краснодарского края учредили радиолюбительский диплом «Вольная Кубань» в ознаменование появления первых поселений на Кубани.

Но не все оказалось так гладко. После 2-х летних переговоров радиостанцию пустил под свою крышу РС РОСТО. Оказалось не надолго. РОСТО сегодня организация сугубо коммерческая и, не получив дивидендов, ее руководство потеряло интерес к радиолюбителям. Но все же удалось найти новое помещение для коллективной радиостанции. Его любезно предоставила М.Н.Зикрань, директор Дома творчества школьников. Технических кружков в ДТШ совсем немного. И возможно работа на радиостанции отвлечет некоторую часть ребят и девчат от  бесцельного шатания по улицам. А кому-то из них поможет определиться с выбором будущей профессии. Остается пока открытым вопрос с приобретением необходимого оборудования. В этом вопросе, актив клуба ищет поддержки у комитета по делам молодежи и у руководителей предприятий района. 

 Деятельность  радиолюбителей  района не осталась незамеченной администрацией Щербиновского района, в частности первым заместителем главы района В.П. Филоновым. С его помощью удалось найти новое помещение для коллективной радиостанции. Уже второй год спорткомитет при администрации района, в лице В.Б.Курило, оказывает практическую помощь в организации соревнований по радиосвязи на КВ. В этом году, в связи с празднованием 210-й годовщины основания ст. Старощербиновской, администрация района взяла на себя расходы по печати радиолюбительского диплома «Щербиновский курень». Глава Старощербиновского сельского округа, В.В. Громовенко, так же старается оказывать помощь при организации всех мероприятий, тем более что он так же радиолюбитель с многолетним стажем UA6AIN. Радиолюбители надеются, что администрация района окажет помощь в приобретении оборудования для коллективной радиостанции радиостанции RW6AWW.

 К сожалению газетная площадь не позволяет подробно рассказать о всех тонкостях радиолюбительства. Но те, кто хочет узнать обо всем поподробнее, могут обратиться к своим землякам-радиолюбителям. А их найти нетрудно – по необычного вида и размера антеннам.

