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Наверное, многие из тех, кто будет читать этот рассказ знают, что в 2008 году, Радиочастотным центром Южного Федерального Округа был проведён конкурс радиолюбителей на приз РЧЦ ЮФО. 

             При награждении призёров в офисе РЧЦ ЮФО в г. Ростове-на-Дону, было высказано предложение  о необходимости активизации и поддержки радиолюбительства среди школьников и с этой целью выделить в последующих конкурсах в отдельную зачётную группу коллективные и индивидуальные радиостанции с операторами возраст которых  до 18 лет.

Руководство РЧЦ ЮФО заинтересованно отнеслось к такому предложению и даже высказало свои намерения поддержать школьные радиостанции в техническом оснащении. С этой целью, через свои филиалы в регионах, руководство РЧЦ ЮФО стало собирать сведения о коллективных радиостанциях, работающих со школьниками, в которых они уточняли не только вопросы технического оснащения, но и что входит в программы обучения школьников, какое количество школьников занимается на радиостанциях, кто руководит этими коллективами, источники финансирования и др.

Исходя из этого, мною как Президентом Клуба молодёжных радиостанций Кубани, было принято решение обратиться к Директору филиала ФГУП ''Радиочастотный центр Южного федерального округа'' по Краснодарскому краю Владимиру Николаевичу Владимирову с целью установления контактов и определения возможности филиала РЧЦ по оказанию помощи коллективным радиостанциям. 

В первую очередь в моём письме была представлена наша организация «Клуб молодёжных радиостанций Кубани», изложены основные уставные цели и задачи, кто и чем занимается, какие есть достижения, в чём сегодня нуждаются коллективные радиостанции Краснодарского края. 

Директор филиала ФГУП ''РЧЦ ЮФО'' по Краснодарскому краю В.Н.Владимиров заинтересованно отнёсся к этому письму и дал поручение своим специалистам посетить коллективные радиостанции, что бы на местах уточнить те вопросы, о которых сообщалось в моём письме. Специалисты филиала РЧЦ побывали на коллективных радиостанциях, встретились с их начальниками, уточнили вопросы, по которым им было дано поручение и даже производили фотосъёмку аппаратуры, антенн и др. оборудования помещений (классов) в которых занимаются школьники. По итогам этих посещений был составлен отчётный материал в виде служебных записок. 

После этого директор филиала РЧЦ В.Н.Владимиров, предложил Президенту Клуба молодёжных радиостанций Кубани, встретится в офисе РЧЦ и в очной встрече обсудить проблемы и возможности по оказанию помощи коллективным радиостанциям в техническом оснащении. 

Такая встреча состоялась в гор. Краснодаре 4 декабря 2008 года. Участники встречи: директор филиала РЧЦ ЮФО по Краснодарскому краю В.Н.Владимиров, руководитель отдела филиала РЧЦ А.Н.Бучнев и Президент Клуба молодёжных радиостанций Кубани А.Ф.Соломко. В ходе этой встречи был обмен мнениями по вопросам развития радиолюбительства среди школьников в Краснодарском крае, предложены различные варианты сотрудничества между филиалом РЧЦ и общественной организацией «Клуб молодёжных радиостанций Кубани», обсуждены основные проблемы в этой области и изложены взгляды какими путями можно решать эти проблемы.

Основной итог этой встречи: 

руководство филиала РЧЦ намерено поддерживать развитие радиолюбительства и радиоспорта среди школьников в Краснодарском крае и будет способствовать по мере своей возможности, оснащению коллективных радиостанций современным радиолюбительским оборудованием и поддерживать мероприятия проводимые Клубом молодёжных радиостанций Кубани. Та часть вопросов, которая требует рассмотрения в вышестоящих инстанциях, будет доложена  руководству РЧЦ ЮФО. Контакты  по этим вопросам будут продолжены.

                                                              (фото смотри здесь).


P.S.

Нам остаётся надеяться, что это только первые шаги и что они из планов превратятся в практические меры по поддержке коллективных радиостанций.  В этом случае можно реально рассчитывать на то, что радиолюбительство и радиоспорт среди школьников в Краснодарском крае, в своём развитии сделает значительный шаг вперёд. 

